

三十而立 正青春 三十而“砺” 更前行

老友来音 岁暖情长



莫忠海：倏忽，平湖迎来恢复办报30周年。三十而立，见证并记录了平湖经济社会的跨越发展、城乡环境的蝶变跃升、居民生活的日新月异。也让我再次回想起18年前，那些白天采访、晚上写稿、无止境改稿的青葱岁月。那是我的第一份工作、第一个职业，尽管有痛苦的煎熬，但更有成长的喜悦。对新闻的执着一下就冲淡了日夜奋战的疲惫，记者的使命早已让我忘记了披星戴月的苦累。无论岁月流转、工作变迁，记者生涯磨炼出的意志力、战斗力真的是“爆表”，新闻单位锻造出的执行力、创造力真的是“绝配”。

离开报社后，兜兜转转却一直从事着宣传有关的工作，尽管随着移动互联网的迅猛发展，报纸已不再是“香饽饽”，但那散发着

三十载风雨兼程，三十年一起走过。《嘉兴日报·平湖版》在一代代报人的辛勤耕耘下，见证时代的波澜壮阔，记录社会的飞速发展，印刻人民生活的点滴变迁。今天，这些当年的报人将多年沉淀的新闻理想与职业感悟倾注于字里行间，不仅是对自己往昔时光的深情致敬，更是对新生代记者的鞭策与激励。

油墨香的《嘉兴日报·平湖版》，却依旧珍藏在我的记忆深处。祝福平湖报30岁生日快乐，祝福家乡“金平湖”各项事业蒸蒸日上。

王存乡：一路相伴，纸短情长。对这座城，《嘉兴日报·平湖版》是不曾缺席、躬身入局的亲历者。一路走来，慎始如终，用笔、用心、用情，去讲述市井烟火、城市变迁，去追逐改革浪潮、前进梦想，去见证日新月异、蓬勃发展。作为一份县市报，却有着大格局，常常用富有深度、广度和力度的重磅策划、系列报道，赋予报纸不一般的气度与芳华。对百姓，《嘉兴日报·平湖版》是形影不离、亲密无间的挚友，坚持说百姓话、写百姓事，一篇篇热乎乎、接地气的报道，把对平湖百姓的挚爱融入了日常，化作了经常，诠释了以人为本、服务民生的热辣滚烫之心。对于我，《嘉兴日报·平湖版》所代表的不仅是一段工作经历，更是重要的成长经历，教会了我如何用脚步丈量民情，用真心排解民忧，也鼓舞了我遇难不退缩、干事有韧劲的精气神。

三十而立，风华正茂。风雨兼程中，《嘉兴日报·平湖版》也走出了自己的改革之路，从单一的纸质媒介，到报网融合一体化发展，用质量赢流量，不断扩大的粉丝群和朋友圈，是对报纸顺应时代变革、勇于转型创新的最好褒奖。衷心祝愿《嘉兴日报·平湖版》越办越好！

钱佳祎：平湖报社笔底波澜三十载，很幸运我也曾是翻卷的浪花一朵。十多年前，在东湖畔的小楼里，一张张油墨芬芳的质朴新闻纸，铺展着我和小伙伴们的梦想与追求。数不清多少个深夜，为了一个词语、一组照片，抑或是一个版式创意，我们反复琢磨、反复修改，只因“热爱”而孜孜不倦。平湖大地上的每一处深刻变化、每一个重大事件，经由我们新闻人的笔和纸得以传递到千家万户，那真是一段忙碌又幸福的岁月！

后来离开平湖，我从作者变为读者，但仍然一如既往地阅读她、关注她、伴随她一起成长，感动于一批又一批追逐梦想的年轻人坚守一线、笔耕不辍，欣慰于这份质朴

纸短情长，记录时代风云

又亲切的报纸步履不停、向新而行，平台矩阵越来越强大、新闻内容越来越精彩。报人的荣光永远在前方，三十而立再出发，愿《嘉兴日报·平湖版》用最初的心，走最远的

路！

沈臻：在平湖报社工作的五年，是我人生中一段充满挑战与成长的经历。那些年，我与同事们一起参与了很多平湖重大新闻事件，一起用心去采访，用心去感受，用心去记录，用心去传播，所有的努力与付出就是为了想写出大家觉得“都好看”的新闻。一路三十年，为了“好看”熬更守夜，为了“好看”殚精竭虑，不倦，不悔，不怠。我深刻体会到，一份“好看”的报纸，归根到底体现的就是新闻人的担当、责任、奉献和坚守。

如今报社已然三十而立，尽管时代变迁、技术迭代，但我始终坚信，我们的初心没有变，执着于理想，纯粹于当下，紧跟时代潮流，紧贴读者心声，写出更多有思想、有温度、有力度、有品质的时代华章。

一线传递，挖掘鲜活故事

谢付良：我是80年代末进入乡镇广电站工作的一名报道员，可我却与这张报纸有着割不断的情，分不开的缘。记得1994年8月《平湖经济报》创刊后，我就开始把自己采写的广播稿，通过邮局投向报社。没想到自己的广播稿变成了铅字印在了报纸上，自此，我与报纸结下了不解之缘。

正是那段投稿的时光，让我的写作水平得到了极大提升，也让我更加坚定了自己的写作信念。粗略统计，我每年在平湖报上发表的文章不少于百件。得益于这块沃土，我采写的稿件先后刊登在《嘉兴日报》《浙江日报》《农民日报》《人民日报》等报刊。

对我而言，《嘉兴日报·平湖版》就像是引领我成长的良师益友。同行路上，她敞开心扉的胸襟，提携、支持一批批像我这样起步基层、阅历不深的通讯员走上了更为宽广的舞台。

春华秋实，岁月如歌。在平湖恢复办报三十周年之际，我作为一位与她相亲相伴三

十年，在值得铭记的三十载光阴里，通讯员与《嘉兴日报·平湖版》的同仁们携手并肩，以无比的热情与坚定的信念，共同书写了这份报纸的辉煌篇章。

十年的老通讯员，总有说不完的感激之情。虽说现在是新媒体时代，但报纸的权威与厚重还是不可替代的，一份报纸的墨香，温暖了多少人的情怀。衷心祝愿《嘉兴日报·平湖版》越办越好！

全陈蓉：我曾是乡镇广电站的基层通讯员，在18年的新闻采访写作路上，与《嘉兴日报·平湖版》结下了特殊的缘分。

相对于广播电视新闻的“短平快”，报纸的新闻稿更讲究深度、广度和宽度。在日常的新闻采访过程中，我尽力挖掘现实生活中鲜活又富有时代特征的题材。

我在采访原当湖街道三北村集体经济股份制改革时，意外听到原村党总支书记夏跃生说，他保存着自己在村里担任大队会计以来的41本笔记本，里面记载了村里三十多年的大事小情。我把这个信息提供给上级媒体时，引起了报社和电视台的广泛关注，更是被《浙江日报》等省主流媒体报道。如今这些笔记本被珍藏在平湖市档案馆，成

为了新闻采访的一个时代记忆。

当湖街道有部分因病致贫的弱势群体，我和报社记者会经常报道社会各界爱心人士资助的相关新闻。这一现象引起了街道党委、政府的高度重视，在全省率先成立社区爱心合作社，把扶贫帮困机制外延到每个困难家庭。

把新闻采访触角延伸到现实社会中，在政府和群众之间架起桥梁和纽带，真正发挥好新闻媒体的传播作用，那应该是我18年作为基层通讯员的意义所在，也是我与《嘉兴日报·平湖版》亲密关联的珍贵记忆。

赵勤仙：你在改革的风潮中应运而生，陪我走过了几多岁月。90年代电脑尚未普及，那时你带着油墨气息的方块字，有一种距离产生的美。而我最喜欢的，是你“东湖·语丝”之类的版面，平湖人笔下的酸甜苦辣细腻表达，偶尔看到几个熟悉的名字，更生亲切。后来，因为工作的关系，与你有了更多的接触，从新闻爆料到专版合作，从对接采访到策划深度报道，一次次重大的卫生健



康改革、一项项百姓关切的医疗惠民举措、一个个生动鲜活的基层医护故事，都在记者的努力下跃然“纸”上……

日复一日，年复一年，你就是这样，忠实地记录着平湖的风起云涌、发展变迁，也见证着平湖人的衣食住行、三餐四季。小城日常里，有拼搏的汗水、丰收的喜悦，更不乏暖心的故事，你是世界了解平湖的一扇小窗，是平湖递向世界的一张名片。在“网络时代”和未知的未来，你面临着更多的竞争和压力，但你有你的理想和坚持，我也将献上我的祝福和期许！

明天，会更好！



刘宗德：《嘉兴日报·平湖版》是中共平湖市委的机关报。平湖人民从《嘉兴日报·平湖版》上了解平湖市委政府贯彻上级部署的实际行动，倾听平湖建设现代化城市澎湃前进的脚步声。《嘉兴日报·平湖版》的记者们凭着敏锐的新闻触觉，撷取乡村振兴的美丽浪花，描绘出一幅幅春光烂漫的图画。当我想写诗讴歌平湖各镇街道美丽乡村建设成就而又感到生活经历不足时，就从记者的报道里“讨教兵”。记者们的生花妙笔，启发我的艺术构思，给我很多帮助。

三十年，时光荏苒。《嘉兴日报·平湖版》的每一步成长，每一次跨越，都深深烙印着读者的痕迹。正是有了读者的陪伴与支持，《嘉兴日报·平湖版》的故事才得以更加生动，才得以传播到更远的地方……

我撰写的理论文章和诗赋作品，常得到《嘉兴日报·平湖版》编辑的指导和支持。2010年，为参加省报业集团等四个省级单位联合主办的文化名城新赋大赛，我撰写了《平湖赋》。《嘉兴日报·平湖版》以当年平湖两会特刊的名义套色印刷刊发。这给了我极大的鼓励。从此我的写作兴趣一发而不可收。我写了十四首七律，欢呼党的二十大大胜利召开。平湖城市文明建设出现新的热点、亮点，我会及时用赋的形式，跟踪观察，挖掘项目中的诗意。

请接受我献上的一瓣心香，《嘉兴日报·平湖版》，我的良师益友。

邓中肯：从《平湖经济报》到《平湖报》再到《嘉兴日报·平湖版》，因为情有所系，我们在三十年的日历里翻阅了一路的美丽景致。从半月报到周五报，因为文字结缘，我们在有限的版面里荡漾了无限的起承转合。从市府4号楼到虹桥路1号到梅园路

1333号再到三港路1号，因为写编互惜，我们在逼仄的空间里拓展了宽阔的绝妙题材。

报纸名称已改，我对你的深情依恋不变；责任编辑已换，我对你的深沉情愫依旧；图文版式已变，我对你的恒久温度永在。尽管岁月将一头青丝染成满鬓灰白，虽然日光把两眼近视读成双目老花，却依然钟情于整版的字里行间，从头至尾，逐字逐句，甚至题图、插画和尾花。欣喜自己根植于那些版面上的生长，无论百字小说、千字散文还是万字史话，都见证了春华秋实，朝晖夕阴和稻棉桑麻。

三十功名尘与土，八千里路云和月，而今迈步从头越。清晨，打开那份报纸，便追随起时光的脚步，继续前行。

贾军礼：纸上芳华三十载，报界独秀金平湖。作为平湖市唯一的纸媒，我与《嘉兴日报·平湖版》结缘，最早可追溯到2007年的盛夏时节。我将初来平湖的新鲜见闻整

翻页之间，览尽世间万象

理成文，端端不安地投给了“东湖·语丝”版面。没想到被编辑老师采撷了其中若干，以《平湖三章》为题，发表了副刊的显著位置，这是我人生中发表的首篇散文，欣喜之情，溢于言表。

但真正意义上和《嘉兴日报·平湖版》打交道，是在我主编《新秀报》时，因企业各类社会活动经常和报社的记者有联络，尤其是每年春天的博鳌亚洲论坛。2013年4月，报社还首次派出了记者与我们同行，从现场发回了带有“本报海南讯”电头的新闻报道，留下了一段难忘而美好的“博鳌记忆”。有一年我还有幸获得了报社的优秀通讯员，也终于有机会走进了东湖边的报社大楼。

斗转星移，光阴如梭。值此平湖恢复办报三十周年之际，我要真诚地向曾经给予我关心和帮助的各位编辑记者老师，致以深深的谢意和美好的祝愿！

衷心祝愿《嘉兴日报·平湖版》勇猛精进，越办越好！